

Правовая система Сингапура



Презентацию выполнил
Грызлов Глеб, студент 1
курса МО, 3-ей
академической группы

По форме правления Сингапур - **парламентская республика** (в составе Содружества, возглавляемого Великобританией).

Политический режим - **авторитарный**. С момента образования независимого Сингапура у власти непрерывно находится Партия народного действия (ПНД).

Исполнительная власть принадлежит кабинету министров во главе с премьер-министром, президент выполняет больше представительную роль, но в отдельных случаях может наложить вето на критические решения.

Законодательная власть принадлежит однопалатному Парламенту, являющемуся согласно Конституции высшим органом государственной власти, и Президенту.

Парламент избирается всеобщим прямым голосованием по мажоритарной системе сроком на 5 лет.

Является **унитарным государством** и разделен на 5 округов.



Конституция страны вступила в силу в 1963г. после получения страной независимости.

Включает в себя 13 частей и 163 статьи.

Не содержит преамбулу. Первая часть конституции называется вводной и рассказывает о понятиях, используемых в тексте конституции.

Свободы и права человека содержатся в четвертой части конституции, название которой “Основные свободы”. На первом месте среди свобод стоит свобода личности.

Процедура внесения изменений в конституцию описана в 5 статье. Изменения могут быть внесены лишь законом, который принял парламент.



Иерархия источников права в Сингапуре

1. Конституция
1. Законы
1. Судебный прецедент
1. Обычай



Правовая система Сингапура принадлежит к **англо-саксонской семье**. Это объясняется в первую очередь тем, что страна раньше была колонией Великобритании. Именно поэтому правовая система Сингапура почти целиком основана на английском общем праве.



Судебная система Сингапура отражает британскую правовую практику и традиции, исключая институт суда присяжных. В то же время, хотя Конституция и предусматривает независимую судебную власть, на практике эта независимость ограничивается правительством через контроль над назначением судей и законы, ограничивающие судебный надзор.

Судебная система имеет два уровня: Верховный суд и нижестоящие ("подчиненные") суды. К последним относятся суды магистратов; окружные суды; суды для несовершеннолетних; суды мелких исков.

Верховный суд (создан в 1969 г.) состоит из: а) Высокого суда, имеющего неограниченную первоначальную юрисдикцию по всем гражданским и уголовным делам и рассматривающего по первой инстанции дела о преступлениях, за которые предусматривается смертная казнь; б) Апелляционного суда, рассматривающего апелляции на решения Высокого суда по гражданским делам; в) Уголовного апелляционного суда, который рассматривает апелляции на приговоры Высокого суда по уголовным делам. Верховный судья и члены Верховного суда назначаются Президентом по рекомендации Премьер-министра. Президент также назначает нижестоящих судей по рекомендации Верховного судьи. Срок назначения определяется Комиссией по юридической службе, в которой

